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–	A	dolgozók	100%-ban	 szakképzettek,	mun-
kájukat	 lelkiismeretesen	 végzik,	 a	 rájuk	 háruló	
fi	zikai	és	lelki	terheket	dicséretesen	viselik.	(Ezt	
annál	is	inkább	indokolt	megjegyezni,	mert	jelen-
leg	 az	 ellátottak	közel	 60%-a	 szellemileg	 leépült	
állapotban	van,	és	ez	az	ápolókra	nagyobb	terhet	
ró.)
–	 Az	 elmúlt	 időszakban	 folyamatosan	 került	

sor	a	dolgozói	létszámcsökkentéssel	is	együtt	járó	
átszervezésekre.	 A	 koronavírus-járvány	 ugyanis	
felgyorsította	 a	 gondozotti	 létszám	 csökkenését,	
ezzel	párhuzamosan	a	fenntartási	költségek	emel-

kedését.	 Ezért	 egyes	 munkaterületeken	 a	 mun-
kakörök	 összevonásával,	 illetve	 részmunkaidős	
munkavállalók	alkalmazásával,	esetenként	alkal-
mi	munkavállalók	bevonásával	oldjuk	meg	a	fel-
adatokat.	
–	 A	 működés	 tárgyi	 feltételei	 is	 biztosítot-

tak.	A	Keresztény	Advent	Közösség	mint	 intéz-
ményünk	 fenntartója	 az	 elmúlt	 évben	 mintegy	
10	000	000	Ft-tal	járult	hozzá	az	otthon	működé-
séhez,	továbbá	időről	időre	a	szombatiskolai	ado-
mányok	is	segítik	tevékenységünket.	Ezen	pénz-

ügyi	 források	 azért	 szükségesek,	mert	 az	 állami	
normatív	 támogatás	és	a	 lakók	által	fi	zetett	 térí-
tési	díj	nem	fedezi	a	működési	költségeket.	Emlí-
tésre	méltó	az	is,	hogy	ebben	az	évben	tizennégy	
betegágyat	 kaptunk	 egy	 adományozótól,	 ami	
szintén	rendkívül	jelentős	anyagi	juttatás,	hiszen	
saját	erőből	nem	lennénk	képesek	ilyen	volumenű	
fejlesztésre.	
–	Az	otthonban	jelenleg	napi	4400	Ft	a	téríté-

si	 díj,	 ezen	 felül	 egyes	 gyógyszerek,	 illetve	 gyó-
gyászati	segédeszközök	ára	terheli	a	bentlakókat.	
Ún.	bekerülési	költség	vagy	díj	jelenleg	nincs.

Elmondhatjuk,	 hogy	 bár	 az	 utóbbi	 években	
–	és	különösen	2020-ban	–	egyre	nehezebb	körül-
mények	között	végeztük	a	munkánkat,	mégis	há-
lát	 adhatunk	 a	 Jóistennek	 azért,	 hogy	 rászoruló	
testvéreinknek	és	másoknak	is	megfelelő	ellátást,	
menedéket	tudunk	biztosítani	idős	napjaikra.	

Elek, 2021. szeptember 19.
Kmetykóné Gombkötő Jolán 

intézményvezető

• •

a szombatiskolai osztály jelentése
(Az országos küldöttgyűlésen elhangzott 

beszámoló)

A	 szombatiskolai	 osztály	 jelenleg	 csak	 egy	 fele-
lőssel	működik,	nincsenek	mellérendelve	további	
munkatársak.
A	szombatiskolai	osztálynak	két	feladatot	kell	

teljesítenie:	 Egyrészt	 gondoskodnia	 kell	 az	 új	
szombatiskolai	tanulmányfüzet	kéziratának	az	el-
készítéséről,	még	 jóval	 a	 negyedév	 lezárta	 előtt.	
Másrészt	 azért	 kell	 fáradoznia,	 hogy	 a	 szomba-
ti	istentisztelet	első	része,	a	szombatiskola	minél	
jobban	 betöltse	 rendeltetését,	 azaz	 mind	 maga-
sabb	színvonalon	működjön.	
Ami	az	első	feladatot	illeti,	sokkal	több	és	igé-

nyesebb	munkát	jelent,	mint	ezt	elgondolni	tud-
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küldöttgyűlési beszámolók

ja az, aki az új tanulmányt kézbe veszi. Kevés 
azoknak a száma, akik a tanulmányok összeállí-
tásában részt tudnak venni, és ők is nagyon le-
foglaltak sok más feladattal. A szombatiskolának 
viszont időre kell elkészülnie. Az utóbbi időben 
ez nagyrészt megvalósult, ha komoly erőfeszíté-
sek árán is. 
Éppen a mostani negyedévnél azonban jelen-

tős késedelemben voltunk, ami igen megviselt 
engem is, de nem tudtuk kiküszöbölni. Időben 
nagyon szorosan kell követnie egymást a kéz-
iratok elkészítésének, a korrektori és szerkesztői 
munkának, valamint a nyomdai munkának. Ha 
ezek közül a munkafolyamatok közül egyik vagy 
másik, netán kettő is csúszik, akár csak egy-két 
napot is, akkor már nem érnek oda időben a gyü-
lekezetekbe a szombatiskolák. Mindenesetre na-
gyon törekszünk arra, hogy időre elkészüljenek 	
a tanulmányfüzetek. 
A tartalomra is nagyon ügyelünk, mert átérez-

zük annak a felelősségét, hogy olyan „lelki ele-
delt” kell szolgáltatniuk a szombatiskolai tanul-
mányoknak, amelyek alkalmasak arra, hogy elő-
mozdítsák az ismeretbeli és lelki-jellembeli növe-
kedést közösségünk egész tagsága körében. 
Ami a szombatiskolai osztály másik feladatát 

illeti, ott sajnos nem tudtunk előrehaladni. Volt 
olyan elgondolás, hogy a szombatiskolai osztály 
több tagú legyen, akik közül egyesek különböző 
gyülekezetekbe látogatnak, megfigyelik, hogyan	
működik ott a szombatiskola, és tanácsokat 
adnak, buzdítják a szombatiskola-vezetőt és a ta-
nítókat. Ez a megoldás azonban kivitelezhetetlen-
nek bizonyult a gyakorlatban. Kevés testvért le-
hetne ilyen munkába beállítani, igen lassan érnék 
körbe az országot, mert nem lehet kivonni őket 
szombatról szombatra a saját gyülekezetükből. 
Ennél járhatóbb út lenne az, hogy egész napos, 

országos szombatiskola-vezető és -tanító értekez-
letet tartsunk időnként, tapasztalatcsere és to-
vábbképzés céljából. Addig is, amíg ilyen összejö-
vetelt szervezni tudunk, javasoljuk a következők 
érvényesítését az egyes gyülekezetekben: 

A gyülekezeti tisztviselők választása alkalmá-
val a jelölőbizottságoknak nagyon gondosan kell 
mérlegelniük, hogy ki alkalmas a szombatisko-
lai tanító, illetve a szombatiskola-vezető tiszté-
re. Nem szabad leegyszerűsíteni a választást úgy, 
hogy aki eddig volt, ezután is jó lesz. Keresni 
kell, hogy vannak-e ebbe a munkába újonnan be-
vonható, alkalmas testvérek. 
Minden gyülekezetben külön tervet kelle-

ne készíteni arra, hogy miként lehet fáradozni 
azért, hogy a gyülekezeti tagok a szombatiskolán 
is részt vegyenek, ne csak az istentiszteletre ér-
kezzenek, ezenfelül ki-ki pontosan érkezzék meg 	
a szombatiskola kezdetére. Ez türelmes és igen 
állhatatos fáradozást igényel. 
Nem lehet eléggé hangsúlyozni, hogy a szom-

batiskolai istentisztelet színvonalát azzal lehet 
leginkább emelni, ha mind a szombatiskolai ta-
nító, mind pedig a résztvevők komolyan készül-
nek a megbeszélésre. A tanítók átgondolják előre, 
hogy milyen rávezető kérdéseket fognak felten-
ni, milyen mondanivalót akarnak rögzíteni min-
den egyes kérdésnél. A részt vevő testvérek pe-
dig szintén előre, otthon átgondolják, hogy mihez 
kívánnak hozzászólni, hogyan fogják tömöríteni 	
a mondanivalójukat. Ezenfelül fontos, hogy fi-
gyeljenek az előttük szólókra, azért is, hogy abból 
tanuljanak, áldást merítsenek, de azért is, hogy a 
maguk mondanivalójával kapcsolódjanak az előt-
tük szólókhoz. 
Igen fontos lenne mindenütt megszervezni, 

hogy idős kor vagy betegség miatt gyülekezetbe 
járni nem tudó testvéreinkhez – előre elkészített 
beosztás alapján – mindig elmenjen valaki átven-
ni velük a szombatiskolát, amennyiben ez lehet-
séges környezetük oldaláról, valamint az ő állapo-
tukat figyelembe véve. 

Vankó Zsuzsa 

•
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evangelizáCió

Sástó	 pár	 éve	 turisztikai	 központtá	 fejlődött	 a	
Mátrában.	Közel	van	Gyöngyös	városához,	Mát-
rafüred,	illetve	Mátraháza	között	helyezkedik	el.	
Vonzza	 a	 családokat	 a	 vadkacsákban	 bővelkedő	
csónakázó	 tó,	 a	kilátó,	 a	közeli	kalandpark,	 ami	
kb.	egy	éve	Sástóról	 libegővel	 is	megközelíthető.	
A	 Sástó	 kempingben	 több,	 különböző	 árkategó-
riájú	szállás,	étterem	várja	a	pihenni	vágyókat.	
A	 tó	 melletti	 sétányon	 csinos	 „esőbeállókat”	

alakítottak	 ki,	 faasztalokkal,	 padokkal.	 Ezeken	
az	asztalokon	bárki	árusíthat	az	előzetes	megbe-
szélést	követően,	napi	5000	Ft-ért.	Rajtunk	kívül	
egy	 csongrádi	 szőlőtermelő	úr	 árusít	még	piros-
szőlőmag-őrleményt,	 szőlőlevet,	 gyógynövényes	
tinktúrákat,	 porokat.	 Nagyon	 jól	 kiegészítjük	
egymás	kínálatát,	aki	nála	vásárol,	többnyire	ná-
lunk	is	körülnéz,	választ	valamilyen	könyvet.	
Ha	a	nyár	elmúlt	 is,	 szép	 idő	esetén	hétvége-

ken	 benépesül	 Sástó.	 A	 környékből	 is	 feljönnek	

a	 családok	 gyermekeikkel	 pár	 órás	 sétára.	 Van,	
amikor	négy	generáció	 is	együtt	van.	Dolgozók-
nak,	 nyugdíjasoknak	 ebéd	 utáni	 sétára	 is	 vonzó	
a	helyszín.	Jó	a	levegő,	a	tó	és	a	kacsák	látványa	
békességet	 sugároz.	 Zene	 nem	 zavarja	 a	 termé-
szet	 csendjét.	Látszik	az	 embereken	a	környezet	
nyugtató	 hatása.	 Senki	 nem	 rohan,	 nézelődnek,	
beszélgetnek,	vásárolnak.	
Mi	eddig	öt	vasárnap	tudtunk	ott	lenni	köny-

veinkkel.	 Minden	 alkalommal	 6–10	 vásárlónk	
volt	 (10–20	000	Ft	értékben	vásároltak),	 és	 jóval	
több	 beszélgetésre	 nyílt	 lehetőség.	 A	 beszélge-
tések	 során	 derült	 ki,	 milyen	 sokfelől	 érkeznek	
Sástóra.	Érezhető	volt	minden	alkalommal,	hogy	
Isten	 szervezte	 a	 találkozásokat,	beszélgetéseket,	
vásárlásokat.	 Több	 régi	 ismerőssel	 is	 fel	 tudtuk	
venni	 a	 kapcsolatot,	 miután	 találkoztunk	 a	 tó-
parti	 sétányon.	 Egy	 egyedülálló,	 szegény	 hölgy	
örömmel	 fogadott	 el	 tőlünk	használt	könyvet	 is,	

egy	Jézus	életét.	Találkoz-
tunk	többekkel,	akik	már	
olvastak	 adventista	 iro-
dalmat,	 testvéreink	 régi	
munkatársai,	 ismerősei.	
Más	 felekezethez	 tartozó	
emberektől	 is	 hallottuk,	
hogy	 nyomon	 követik	
Reisinger	 János	 interne-
tes	 előadásait,		 ami	 nagy	
segítség	számukra.	Imád-
kozunk	 jó	 időjárásért	 a	
vasárnapokra,	 hogy	 még	
októberben	 is	 kint	 lehes-
sünk	 sokakkal	 egyetem-
ben	 a	 tóparton,	 és	minél	
több	könyv	gazdára	talál-
jon.

Jóni Tibor 
és Jóniné Kalcsó Zsuzsa

a tábor könyvterjesztői

Új, rendszeres könyvterjesztési lehetőség a mátrában
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tapasztalatok

Tavaly	 szeptember	 12-én,	 szombaton	 reggel,	 vo-
nattal	utaztam	Tápiószeléről	Szolnokra.
Útközben	 kivettem	 a	 zsebemből	 az	 igazolvá-

nyomat,	hogy	 a	kalauznak	majd	 fel	 tudjam	mu-
tatni,	de	ő	nem	jött.	Én	abban	a	tudatban	voltam,	
hogy	 visszatettem	 a	 zsebembe	 az	 igazolványom.	
Miután	 megérkeztünk,	 kiszálltunk,	 és	 siettem,	
hogy	 elérjem	 azt	 a	 buszt,	 amelyik	 9.15-kor	 in-
dul.	Ahogy	közeledtem,	ki	akartam	venni	az	iga-
zolványt,	 hogy	megmutassam	 a	 felszállásnál,	 de	
nagy	meglepetésemre,	nem	volt	benne	a	zsebem-
ben.	Nem	akartam	elhinni,	de	be	kellett	hogy	lás-
sam,	ez	a	valóság.	Mit	tehettem	mást,	mint	hogy	
nagy	 aggodalommal	 összeszedtem	minden	 lelki	
és	 testi	 erőmet,	 és	 ahogyan	 csak	 bírtam,	 nehéz	
táskámat	cipelve	siettem	vissza	a	vonatállomásra.	
Tudtam,	hogy	a	szerelvény,	amelyen	utaztam,	

a	12.	vágányra	érkezett.	Jóval	távolabb	szálltam	fel
a	vonatra	–	 ami	most	 teljesen	üres	volt	–	 annál,	
ahol	előzőleg	ültem.	Azonnal	az	ülé-
sekre	 tekintgettem,	 keresve	 az	 iga-
zolványomat,	 és	 közben	 arra	 lettem	
fi	gyelmes,	 hogy	 ugyanott	 egy	 fi	atal-
ember	 is	 felszállt,	és	 látta,	ahogy	né-
zegetem	 az	 üléseket.	 Megkérdezte,	
keresek-e	 valamit,	 amire	 igennel	 vá-
laszoltam.	Azt	hittem,	hogy	ő	a	taka-
rító,	 de	 nem	 volt	 rajta	 a	 sárga	 színű	
munkaruha,	 és	 a	 kezében	 sem	 volt	
semmi,	 amibe	 a	 szemetet	 szokták	
gyűjteni.	Elkezdtem	haladni	 abba	az	
irányba,	 ahol	 régebben	 ültem,	 sze-
meim	az	üléseken	csüngtek.	Amikor	
az	ülésemhez	értem,	csalódva	láttam,	
hogy	nincs	ott	az	igazolvány.	
Ekkor	 még	 jobban	 elcsüggedtem,	

és	 visszamentem	 az	 előbbi	 fi	atalem-

berhez,	 aki	 még	 mindig	 ott	 állt,	 ahol	 felszállt.	
Látta,	milyen	 állapotban	 vagyok,	 és	 azt	mondta	
nekem,	 hogy	menjek	 vissza,	mert	 amit	 keresek,	
ott	van.	De	én	csak	erősködtem,	hogy	épp	most	
jövök	onnan,	és	nem	találtam	meg.	Ő	erre	azt	vá-
laszolta,	hogy	nyugodtan	menjek	vissza,	mert	ott	
van	az.	Nem	álltam	le	vitatkozni	vele,	hanem	in-
kább	 elindultam,	 és	 nagy	meglepetésemre	meg-
találtam	az	 igazolványomat,	 ami	nem	az	ülésen,	
hanem	 mellette	 volt!	 Nagy	 teher	 esett	 le	 azon-
nal	a	vállaimról,	bár	az	eset	alaposan	megviselt.	
Újra	 visszamentem	 a	 fi	atalemberhez,	 és	 hálásan	
mondtam	köszönetet	neki.	Látta,	hogy	milyen	ál-
lapotban	vagyok,	és	azt	ajánlotta,	hogy	igyak	egy	
kis	 vizet.	 Egy	 darabig	még	 ültem,	 amíg	 egy	 ki-
csit	magamhoz	tértem.	Elindultam,	és	akkor	azt	
mondta,	hogy	vigyázzak	magamra.	
Útközben	azon	tűnődtem,	honnan	tudhatta	ő,	

hogy	 hol	 van	 az,	 amit	 keresek,	 sőt	még	 a	 kezét	
is	felemelte,	úgy	mutatta,	hogy	menjek	csak	abba	
az	irányba,	mert	amit	keresek,	ott	van,	elöl.	
Érdemes	elgondolkodni	rajta,	vajon	ki	lehetett	

az	a	fi	atalember?!	Ha	ő	nem	jött	volna	akkor,	iga-
zolvány	nélkül	mentem	volna	el.	Láthatjuk,	Isten	
milyen	csodálatosan	gondoskodik	az	övéiről.	

Szécsi István

Egy idős testvérünk a farmosi gyülekezetből 
küldte el a Kürtszónak az alábbi gondolatokat.

igazolványom megtalálásának 
története
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Az	 a	 különleges	 kegyelem	 adatott	 meg	 nekem,	
hogy	 Istenhez	 találásom	 után	 mindjárt	 ebbe	 a	
közösségbe	 vezetett,	 ahol	most	 is	 vagyok.	 Édes-
apám	 és	 édesanyám	 engem	 nem	 kereszteltetett	
meg	 gyermekkoromban,	 csak	 névadó	 ünnepsé-
gem	 volt.	Katolikus	 vallású	 volt	 a	 családom,	 de	
csak	néhányan	 gyakorolták	 a	 hitüket,	 a	 többség	
mind	 a	 mai	 napig	 ateista.	 Hiába	 kerestek	 meg	
a	szcientológusok	és	a	Jehova	tanúi	 is,	nem	tud-
tam	hinni	nekik.	
Hétéves	voltam,	amikor	meghalt	az	anyukám.	

Semmit	 sem	 fogtam	 fel	 abból,	 ami	 történik	 ve-
lem.	Apám	maga	sem	tudta	feldolgozni	a	halálát,	
harminc	 évig	 nem	beszéltünk	 vele	 anyukámról.	
Mi,	 gyerekek,	 azt	 képzeltük,	hogy	 egyszer	majd	
visszajön,	mert	csak	elutazott.	
Meséket,	majd	regényeket	olvastam,	és	általuk	

egy	különleges	világba	menekültem.	Pár	év	múl-
va	azonban,	ahogy	nyiladozott	az	értelmem,	gon-
dolataimban	 Istent	 kerestem	 –	 de	 nem	 találtam	
meg	Őt.	Senki	nem	beszélt	nekem	hitelesen	róla.	
Sok	 álomba	 sírt	 este	 után	 eldöntöttem	 magam-
ban,	hogy	nincs	Isten,	mert	ha	lenne,	akkor	nem	
halt	volna	meg	az	anyukám.	
Ezek	után	mindent	meghallottam,	ami	ebben	

erősített	 meg	 engem.	 Emlékszem,	 hogy	 egyszer	
diákként	 vonaton	utaztam,	 és	 ott	 két	 férfi	ra	 let-
tem	fi	gyelmes.	Arról	beszélgettek,	hogy	a	Bibliát	
nem	érdemes	olvasni,	mert	ellentmondások	van-
nak	 benne.	 A	 Jézus	 életéről	 szóló	 fi	lmeket	 úgy	

néztem,	mint	 bármelyiket,	 a	 szereplőkről	 sosem	
gondoltam,	hogy	 léteztek.	Annyira	 tagadtam	 Is-
ten	 létezését,	hogy	 senkinek	 sem	kívántam	még	
azt	sem,	hogy	Isten	éltessen!	Mert	ha	nem	létezik,	
akkor	hogyan	is	mondhatnám	ezt.	Karácsonykor	
nálunk	egy	ideig	a	Télapó	hozta	a	fenyőfát.	
Csak	magamban	bíztam,	 azt	hittem,	 erős	 va-

gyok.	Én	voltam	a	legkisebb	lány	a	családban,	és	
a	mesékben	mindig	ők	győztek.	A	nővéreim	ve-
szekedtek	 egymással,	 de	 engem	mindig	 kényez-
tettek.	 Harcias	 voltam,	 és	 küzdöttem,	 hol	 vere-
kedve,	 hol	 sírva.	 Valami	 nagyot	 akartam	 tenni,	
olyat,	 amire	 senki	más	nem	képes,	de	 a	 szívem-
ben	 mindig	 jó	 akartam	 lenni,	 ezért	 édesapám-
nak	és	a	tanáraimnak	nem	sok	gondja	volt	velem.	
Az	általános	 iskolában	nagyon	jó	tanuló	voltam,	
és	a	főiskolán	is	csoportelső	lettem.	A	matemati-
ka	vonzott,	mert	abban	megtaláltam	azt	a	világot,	
ami	ésszerű	és	logikus,	amiben	meg	lehetett	bíz-
ni	a	kiszámíthatósága	miatt.	Így	lettem	matema-
tikatanár.	
Teltek-múltak	 az	 évek,	 férjhez	mentem,	meg-

születtek	a	gyermekeim,	és	amikor	 láttam,	hogy	
veszekednek,	 tehetetlennek	 éreztem	 magamat.	
Úgy	 éreztem,	mintha	üres	 lennék	belül,	 és	nem	
tudnék	 mit	 átadni	 nekik.	 Még	 egy	 elfogadható	
énekre	 sem	 emlékeztem,	 amit	 megtaníthattam	
volna	 számukra.	 Tanfolyamokra	 kezdtem	 járni,	
de	 éreztem,	hogy	nem	ez	 az	 igazi	 út,	mert	nem	
tudom	használni	az	ott	megismert	módszereket.	
A	 házasságom	 zsákutcába	 került.	 Irigyel-

tem	azokat,	 akik	 tudtak	hinni,	de	nekem	ez	ak-
kor	nem	adatott	meg.	Amikor	életem	legmélyebb	
pontjára	kerültem,	elmentem	egy	jósnőhöz,	mert	
a	barátnőim	azt	mondták,	hogy	az	az	ember	na-
gyon	különleges.	Olyasmit	is	megmondott	nekik,	
amit	előtte	nem	tudtak,	de	mint	később	kiderült,	
igazat	jósolt	–	mondták.	
Megdöbbentem,	mikor	beléptem	hozzá.	A	kér		-

déséből	 látszott,	 hogy	 tudta,	 miért	 mentem	 el	
hozzá.	Már	ott,	az	ajtóban	eldöntöttem,	hogy	ha	
azt	 is	megmondja	minden	 segítség	nélkül,	hogy	
hétéves	 koromban	 meghalt	 az	 anyukám,	 akkor	

„ „
„örökkévaló szeretettel 

szerettelek téged…” 
– hogyan találtam rá istenre?

„Messzünnen is megjelent nékem az Úr, mert 
örökkévaló szeretettel szerettelek téged, azért 
terjesztettem reád az én irgalmasságomat.” 
(Jer 31,3)
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hinni fogok neki. Leültetett, és elém tett egy fém-
gömböt. Azt mondta, oldalról közelítsek a kezem-
mel hozzá, de ne érintsem meg. Megkérdezte, 
mit érzek. Melegedett a tenyerem. Később értet-
tem meg, hogy akkor kellett volna elszaladnom. 
De addigra már kíváncsivá tett, ezért úgy döntöt-
tem, hogy hiszek neki, és mégsem hagytam ott. 	
A bal kezemből egyértelműen megmondta a múl-
tamat, anélkül, hogy egy szót mondtam volna 
neki róla. A jobb kezemből jósolta meg a jövőmet. 
Abból viszont semmi sem vált valóra. Mielőtt el-
jöttem, mondott még egy mondatot, amivel félel-
met ültetett belém. 
Pár nap múlva, amikor már egyre furcsábban 

éreztem magam, álmot kaptam Istentől. Rövidet, 
egyszerűt, de tudtam, hogy tőle van. Egy tisztá-
son álltunk körben, a háttérben dombok látszot-
tak. Középen ott állt Jézus. Nem láttam az arcát, 
csak az alakját. Mégis tudtam, hogy csak Ő le-
het az. Valami mindent felülmúló szeretetet érez-
tem. Mindenki szeretett engem, és én is minden-
kit szerettem. Megértettem, hogy csak Isten tud-
hatja, mi az, amire igazán vágyom a szívemben, 
tehát léteznie kell. Innentől kezdve másképp kell 
élnem – gondoltam. 
Ezután nehéz időszak következett az életem-

ben, de már nem voltam egyedül. (Helytelen cse-
lekedeteim következményeit mind a mai napig vi-
selnem kell, de most már Isten fogja a kezemet.) 
Másfél év múlva a Comenius Általános Isko-

lába kerültem tanárként, ahol a kollégáim imád-
koztak értem, és elhívtak egy Bibliai szabadegye-
tem előadás-sorozatra. Az utolsó alkalomra men-
tem el. Máig emlékszem erre az előadásra, pedig 
ennek már huszonnégy éve. Az előadó a jobb la-
torról beszélt. Vettem magamnak egy Bibliát, és 
elkezdtem olvasni. 
A legnagyobb hatással azonban nem ezek vol-

tam rám legelőször, hanem az értem mondott 
imádságok. Értekezletek előtt a kollégák imád-
kozni szoktak. Mivel nehéz élethelyzetben vol-
tam, értem is könyörögtek. Hihetetlen volt szá-
momra, hogy mások annyira szeretnek engem, 

hogy jobban tudják, mit szeretnék Istennek el-
mondani, mint én magam. Elhívtak a gyülekezet-
be is, majd egy keresztségre. 
Egy alkalommal Törökkoppányban voltam 

Biblia-táborban, egy másik évben pedig Bózsván. 
A nagy táborban kaptam szállást. Utolsó este elő-
ször mentem át a kis táborba. Körben állva, a tá-
bortűz körül énekeltünk. Különleges felismerés 
szólalt meg bennem ekkor. Igen, megtaláltam 	
a helyemet. A korábban Istentől kapott álmom-
ban Bózsván jártam – most felismertem a dom-
bokat a háttérben. Itt voltam álmomban, körben 
álltunk, és ott állt köztünk Jézus. 
Még a tábor befejezése előtt elhatároztam, 

hogy megkeresztelkedem. Rögös volt az utam 
ezek után is, és valaki azt mondta három nappal 
a bemerítkezésem előtt, hogy én a szó szoros ér-
telmében „tűzből kikapott üszök” vagyok. 2005. 
július 2-án kereszteltek meg, Pécsett. Keresztségi 
igém a következő volt: Ne félj, mert megváltottalak, 
neveden hívtalak téged, enyém vagy! (Ésa 43,1/b)

Monostori Mária

Kődobálók
Az indián nyár talán az egyik legszebb időszak 
az évben, a nyár heve lassan megszelídülve folyik 
át az ősz aranyló folyójába. Hévízen, a „csúzölő 
csodató” főbejárata előtt, a virágos sétány egyik 
padján csukott szemmel pihenve arcomat a meleg 
napsugarak simogató ujjai felé fordítottam. Ennél 
idillibb állapotot elképzelni sem lehetne, mely 
őszinte bánatomra, sajnos, nem tartott sokáig. 
A pihenőpadoktól pár méternyi távolságra 

egy kis tavacska található, közepén a Tó tündére 
szoborral, mely körül békésen úszkálnak a piros 
színben pompázó aranyhalak, illetve csak úszkál-
nának, ha hagynák őket. Nyugalmukat egy idő-
sebb úr és az unokájának tűnő, tíz év körüli kis-
gyermek zavarta meg, akik egymással számomra 

•
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érthetetlen,	 idegen	 nyelven	 beszéltek.	 Megdöb-
benéssel	láttam,	hogy	a	kisfi	ú	a	kezében	lévő	na-
gyobbacska	 kavicsokkal	 dobálta	 a	 halakat,	 cél-
táblának	nézve	őket.	A	nagypapa	pedig	adogatta	
az	unokája	kezébe	a	muníciót.	Láthatóan	„jól	szó-
rakoztak”.	
Most	mit	csináljak?	–	szaladt	át	rajtam	a	gon-

dolat,	 hiszen	 nem	 beszélem	 a	 nyelvüket,	 hiába	
megyek	 oda,	 nem	 tudok	 velük	 kommunikálni.	
Ennek	ellenére	mégis	odasétáltam	a	szökőkúthoz,	
jobb	 ötlet	 híján	 rájuk	néztem,	 és	 próbáltam	mi-
nél	kedvesebben	mosolyogni,	hátha	ez	a	stratégia	
beválik.	Elszégyellik	magukat,	és	talán	elmennek	
–	 gondolkodtam	 magamban.	 Én	 lepődtem	 meg	
a	 legjobban	 azon,	 amikor	 egy	 erőtlen	 kődobási	
kísérlet	 után	 egyszerűen,	 pár	 idegen	 szó	 kísére-
tében,	amit	 láthatóan	nekem	címeztek	(bár	nem	
értettem),	elsétáltak.	
Már	majdnem	elkönyveltem,	micsoda	„sikert”	

értem	el,	amikor	belém	hasított	a	gondolat,	hogy	
én	 sem	 vagyok	 jobb	náluk	 semmivel.	Ugyan	 én	

nem	 szoktam	 kővel	 dobálni	 a	 szökőkútban	 úsz-
káló	ártatlan	halacskákat,	de	sajnos	gyakran	elő-
fordul,	hogy	nem	kavicsokkal,	hanem	szavakkal	
„dobálózok”.	 Meggondolatlan	 módon,	 könnyen	
elhullajtva	 őket,	 másokat	 megbántva,	 akarva-
akaratlanul	 is	 ártok	 embertársaimnak,	 sok-sok	
keserves	percet	okozva	ezzel	nekik,	akár	egy	éle-
ten	 keresztül	 megmaradón.	 Ki	 tudja	 felmérni	
a	 kárt,	 hogy	 az	 ilyen	 szavak,	 kifejezések,	 meg-
szólalások	milyen	mélyen	 vésődnek	 az	 emberek	
lelkébe?!	Nem	olyan	könnyű	azokat	onnan	kiha-
lászni,	ugyanúgy,	mint	a	sekély	szökőkút	vízéből	
a	beledobált	kavicsokat	sem.
Így	tanított	meg	engem	ez	az	eset	arra,	hogy	ne	

ítélkezzem	mások	felett	elhamarkodottan,	hiszen	
én	sem	vagyok	különb,	én	sem	vagyok	bűntelen.	
Mi	 mindannyian	 Isten	 irgalmára	 szorulunk,	 ki	
ezért,	ki	meg	amazért!
(További	pillanatképek	az	alábbi	linken	olvas-

ha	tók:	https://abekessegszigete.blogspot.com)
Harmati Gyöngyi
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Wendler Ibolya  
zeneiskolai tapasztalatai

Ibike 2021 augusztusa végén került az eleki szo-
ciális otthonunkba. Örömmel látjuk, hogy szel-
lemileg jó állapotban van, naponta olvas, és hite 
erős. Tolószékében ülve, a ragyogó szeptemberi 
napfényben lelkesen beszél a múlt tapasztalatai-
ról. 85 évvel a háta mögött, kézírással, apró be-
tűkkel teleírt papírt tart a kezében, és felolvassa, 
kérdéseimre néha magyarázza a mondatait. Még 
mindig tud zongorázni, így kérem, hogy ebéd 
után üljön az imateremben lévő orgonához, és az 
énekeskönyvből kísérjen valamit, majd én éne-
kelek, mert ő már nem bír a hangszálai miatt. 
Megbeszéljük, hogyha jól lesz, akkor szombaton 
ő fogja kísérni a Biblia-tanulmányon az énekeket.
A most következő történetek fiatalkorából, 

még a Budapest XVIII. kerületi zeneiskolából 
valók. Ekkor Magdika, hegedűtanár testvére egy 
másik zeneiskolában dolgozott.

„Mikor a szombatok problémák voltak. So-
rozatos csodák! Elképedünk, pedig kértük! De 
szinte hihetetlen, hogyan hárította el Isten a »le-
hetetlen« akadályokat!” – másolom ki szó szerint.  
„Értekezlet, vizsga… Egyik alkalommal, mi-

kor Friedensauba utaztunk volna évzáró koncert
re, nekem fizetésfelvétel és másik akadály jött 
közbe: Magdi zeneiskolájában a tanári kar Szom-
bathelyre utazna szombat-vasárnapra. No, azt ho-
gyan kerüljük el? Elkéredzkedni nem lehet! El-
halasztották másik hétvégére, így elhárult min-
den akadály a németországi szolgálatunk elől. 	
A fizetést pedig csekken utalták, ami abban az 
időben nem volt szokás, hanem személyesen kel-
lett megjelenni és átvenni.
Most újabb szombatprobléma jött: évzáró ér-

tekezlet. Ezt már nem halasztják el! Hogyan fog 
a Jóisten segíteni? Én el is keseredtem. Ez hitet-
lenség! Az eddigi segítségek megszégyenítők! Na-
gyon imádkozni kezdtem. Előző héten kaptunk 

egy képeslapot Németországból, egy nagyon erő-
sítő, bátorító idézettel: 
– Isten jön, ne félj!
Nagy fohászkodással és nehéz szívvel indul-

tam a zeneiskolába. Szóljak-e az igazgatónak a 
szombatról, lesz-e jó alkalom? Elindulás előtt rá-
néztem a német lapra, megint megerősített. Az év 
végi adminisztrációval végeztem. Elmenőben az 
igazgató maga hozta elő a témát!
– Szombaton eljön, ugye?
Én ekkor sorban elsoroltam, hogy a szombat-

problémákat eddig hogyan oldotta meg a jó Isten, 
és most is segíteni fog.
– Jó, hogy ilyen optimista, erős hite van! Na 

jó, most elengedem, de ezt nem lehet rendszere-
síteni!
Száguldottam, röpültem örömömben, és nem 

győztem hálát adni a jó Istennek!
Bajnai Gabriella
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Kedves	Gyerekek!	Tudjátok-e,	 hogy	 Isten	 szere-
tettel	 és	 örömmel	 teremtett,	 amikor	 megalkot-
ta	 a	 világot,	 és	 benne	minket,	 embereket?	 Arra	
is	fi	gyelt,	hogy	minden	szép	és	 tökéletes	 legyen,	
ahogy	 például	 egy	 kézművesmester	 is	 örömmel	
fáradozik	azért,	hogy	minél	szebb	munkát	adjon		
ki	 a	 kezéből.	 Csakhogy	 Istennek	 ez	 nem	 került	
fáradságába,	mert	olyan	nagy	a	bölcsessége	és	te-
remtő	hatalma,	hogy	elég,	ha	csak	egy	szót	szól,	
és	 máris	 végbemegy,	 amit	 el-
gondolt.	 Isten	 szinte	 „játszva” 
teremtett	meg	minden	 szép	 és	
jó	dolgot	(Péld	8,30).
A	 Bibliában	 olvassuk,	 hogy	

Isten	 „mindent szépen alkotott 
annak idején”	(Préd	3,11).	Erről	
szól	 a	 104.	 zsoltár	 is,	 amit	 ér-
demes	 elolvasnotok	 egészében.	
Csak	egy	részletet	 idézek	most	
belőle	 nektek:	 „Mily számtala-

nok a te műveid, Uram! Mindazokat bölcsen alkottad 
meg, és betelt a föld a te gazdagságoddal. Ez a nagy 
és széles tenger! Itt vannak benne a megszámlálhatat-
lan… apró állatok, nagyokkal együtt… És a cethal, 
amelyet azért formáltál, hogy játszadozzék benne.” 
(Zsolt	104,24–26)
Láttatok	már	valahol	tengeri	akváriumot,	pél-

dául	 állatkertben?	Megcsodáltátok,	hogy	milyen	
színesek,	 és	 milyen	 sokféle	 formájúak	 a	 kis	 és	

nagyobb	 halak,	 az	 egyéb	 ten-
geri	 állatok?	 Aztán	 képzeljetek	
csak	magatok	 elé	 egy	 szép	me-
zőt	vagy	erdőt!	Mennyi	szépség,	
változatosság	 van	 benne.	 Ha	
közelről	 megnéztek	 egy	 mezei	
virágot,	 sok	 szépséget	 fedeztek	
fel	rajta,	amit	távolról	észre	sem	
vesztek.	 Az	 állatok	 is	 különfé-
le	 tulajdonsággal	 vannak	 fel-
ruházva.	 Csodáljuk,	 hogy	 mi-
lyen	ügyesek,	milyen	élelmesek,	
hogy	 megszerezzék	 maguknak	
a	 szükséges	 eledelt.	 Isten	 leg-
csodásabb	 alkotásai	 pedig	 mi,	

JÁTSZVA ALKOTNI JÓ!

gyermekeknek



emberek	 vagyunk.	 A	 bűn	 bejövetele	
ugyan	sok	mindent	elrontott,	de	még	
így	is	rendkívül	sok	értékeset,	szépet	
fedezhetünk	fel	a	 természetben	és	az	
emberek	 cselekedeteiben,	 az	 emberi	

kapcsolatokban	 is.	Mindenki	más-
más	 dologra	 fi	gyel	 fel	 ezekből.	 Ti	
mit	csodáltatok	meg	eddig	a	legjob-
ban	 Isten	 alkotásaiból?	 Beszélges-
setek	 erről	 szüleitekkel	 vagy	 egy-
más	között!	
Ugye,	szerettek	mozogni,	játsza-

ni?	Sok	szépet	találtok	a	természet-
ben	is,	amivel	játszani	lehet.	Játéko-
kat	 is	 szerettek	magatoknak	készí-

teni.	De	higgyétek	el,	
hogy	 még	 a	 minden-
napi	 kötelességeket	 is	
lehet	 örömmel,	 szinte		
játszva	végezni,	és	ak-
kor	az	nem	lesz	unal-
mas.	
A	 bűn	 bejövetele	

előtt	az	ember	nem	fá-
radt	el	a	munkájában.	
Utána	 viszont	 fárasz-
tó	lett	a	munkavégzés,
de	ha	az	ember	öröm-
mel,	 jó	 kedvvel	 teszi,	
már	 nem	 is	 annyira	
fárad	 el	 közben.	 És	

gondoljatok	arra	is,	hogy	Isten	megígérte:	újjáte-
remti	a	földet,	olyan	széppé,	tökéletessé,	amilyen	
akkor	 volt,	 amikor	 Ő	 kezdetben	 megalkotta,	 és	
ott	már	nem	lesz	fáradtság	többé.	Örömteljes	lesz	
ott	minden,	a	munka,	az	alkotás	is	az	ember	szá-
mára.	Ugye,	vágytok	ebbe	a	világba?	
Fogadjátok	 szeretettel	 néhány	 társatok	 öröm-

mel	készített	alkotását!
Megléc Mária

Kürtszó – Negyedévenkénti gyülekezeti folyóirat
A	Keresztény	Advent	Közösség	megbízásából	kiadja	a	Bibliaiskolák	Közössége

Felelős	kiadó:	a	Keresztény	Advent	Közösség	elnöke,	valamint	a	Bibliaiskolák	Közössége	elnöke
Szerkesztőbizottság:	Buda	Júlia,	Fodor	Albert,	Udvarhelyi	Valéria,	Vankó	Zsuzsa

Elérhetőségeink: www.kerak.hu/dokumentumtar; e-mail: kurtszo@kurtszo.hu
A	kiadó	elérhetőségei:	1181	Budapest,	Reviczky	Gy.	u.	46.

Tel.	06-1/267-3947,	06-20/379-6020;	www.bikkiado.hu;	e-mail:	info@bikkiado.hu

ISSN	2732-0499

gyermekeknek


